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Ismételten gratuláló levél érkezett a polgármester címére az Év 
Települése cím elnyerése kapcsán, amit Babák Mihály szerkesz-
tőségünkhöz is eljuttatott.
Tisztelt Polgármester  Úr! Tisztetlt Képviselő-testület!

Elismerő, nagy-nagy tisztelettel gratulálok a 2007. év január 7-én, 
a Magyar Televízió 1-es csatornáján látott Fő tér c. műsor kapcsán, 
melyben szülővárosomat Szarvast és vonzáskörzetét láthattam vi-
szont. Szívet-lelket melengető volt látni, amikor Babák Mihály pol-
gármester úr nem kis büszkeséggel vette át a szép, tiszta városért 
az elismerő oklevelet. Ezt megelőzően 2005. év novemberében nagy 
öröm volt számomra, amikor személyesen adhattam át azt az amatőr 
felvételt, amelyiken a szarvas szobor látható, a háttérben lévő épület-
együttessel, valamint azt a pár sor írásomat, ami az igazságot és va-
lóságot tartalmazza Szarvas városáról.

Ez a valóság a szépen rendezett, virágos, Körös-parti város, mely-
ben az átutazók és az oda látogatók egyaránt gyönyörködhetnek. 
Eger környékéről 2006-ban voltak osztálytalálkozón ismerőseim, s 
miután tudják, hogy én szarvasi vagyok, visszaérkezve elismerő sza-
vakkal méltatták nekem Szarvas város szépségeit, nevezetességeit, s 
én jóleső büszkeséggel hallgattam a dicsérő szavakat. Ezek mögött, 
tudom, minden szarvasi ember, elsősorban a város vezetésének mun-
kája ott van, akik tervezéssel, odafigyeléssel, sok-sok munkával ilyen
pompában ragyogóvá, csillogóvá varázsolják ezt a napsütötte, szépen 
rendezett, virágos várost, Szarvast. Joggal legyenek büszkék erre a 
szép alföldi városra, Szarvasra (velem együtt)!

Azt kívánom kedves mindannyiuknak, hogy még több évtizeden 
át szépítsék városukat, városunkat, hogy az átutazók, és oda láto-
gatók jó érzéssel, kellemes élményekkel távozzanak, a Körös-parti, 
szépen rendezett, virágos városból Szarvasról.

Megértő türelmüket kérve, gratulációmat és dicsérő soraimat el-
fogadni szíveskedjenek, egy 77 éves embertől, Szarvas szülöttétől, 
Klimaj Jánostól.

Egercsehi, 2007. január 9.
Maradok nagy tisztelettel a város vezetői és a szarvasi emberek iránt

Klimaj János
U.i.: Az ismétlésekért, és azért, hogy csak a Köröshöz kötöm sora-

imban Szarvas városát, elnézést kérek. Hogy Tessedik Sámuelről egy 
szót sem ejtettem, ne csodálkozzanak, hiszen még csak „két hetes” 
vagyok. Dovigyenyja:                                                      Jana Klimaj

Elismerő gratulálás

Rostás Zsolt, a Cigány Kisebb-
ségi Önkormányzat tagja volt a 
vendége a Város- és Környezet-
védő Egyesület január 11-i soros 
ülésének. 

A meghívás egyik célja az is-
merkedés volt, hiszen a legutób-
bi választásokon új vezetőség ke-
rült az önkormányzat élére. Dr. 
Váradi Lászlóné elnök ismertette 
az egyesült munkáját és célkitű-
zéseit, a meghívott vendég pedig 
a legfontosabb céljaikat. 

A másik cél: tájékozódás azok-
nak az épületeknek a helyzetéről, 
amelyek helyi védettséget élvez-
nek, s melyek közül egyre többet 
vásárolnak meg a szarvasi cigány 
lakosok. Rostás Zsolt elmond-
ta, hogy ismeri személyesen a 
szarvasi cigányokat. Körükben 
– minden tekintetben – nagy a 
szóródás. Egyre többen vannak, 
akik nagy gondot fordítanak la-
kásukra, környezetükre, törőd-
nek gyermekeik iskoláztatásával. 
Vannak azonban olyanok is, akik 
elhanyagolják mindezeket. Véle-
ménye szerint az az egyik gond, 
hogy a város lakói ez utóbbiakról 
ítélik meg a cigányságot, a többi-

Az első lépés
ekről kevésbé vesznek tudomást. 

Teljes volt az egyetértés ab-
ban, hogy a gyermekek nevelé-
sére kell a legnagyobb figyelmet
fordítani, ez lehet a beilleszke-
dés útja. Abban is egyetértettek, 
hogy több olyan polgárház hom-
lokzati felújítása is megtörtént, 
amelyet cigányok laknak. 

Az egyesület elnöke kifejtet-
te, hogy szeretnék, ha a gyerekek 
bekapcsolódnának az egyesület 
által kezdeményezett, különbö-
ző, hulladékgyűjtési akciókba. 
Az eredményes gyűjtők számára 
ajándékokat helyezett kilátásba. 

Duda Benedek ismertette a 
2006-ban sikerrel lezajlott kert-
szépségversenyt. Kívánatosnak 
tartaná, ha a cigány önkormány-
zat segítene abban, hogy a cigány 
lakosság is bekapcsolódna ebbe 
az akcióba. 

Az együttműködés reményé-
vel zárult az ülés. Befejezésül dr. 
Váradi Lászlóné meghívta az ön-
kormányzat többi tagját is a kö-
vetkező ülésükre, hogy ismerjék 
meg az egyesület munkáját, és – 
lehetőség szerint – kapcsolódja-
nak is be.                            – F –

Az emberi trichinella fertőzés megelőzésének érdekében szeret-
nénk felhívni a vaddisznóhúst, illetve házi vágásból származó 
sertéshúst átadók, (kereskedők), feldolgozók, felhasználók, étel-
készítő és fogyasztók figyelmét a trichinella fertőzés közegész-
ségügyi veszélyeire, a fertőzés kialakulását elősegítő körülmé-
nyekre és természetesen a megelőzés fontosságára illetve a meg-
előzés érdekében megfontolandó teendőkre.

A trichinella fertőzés megelőzésének érdekében az élelmiszerhigi-
éniai jogszabályok kötelezővé teszik az engedélyezett vágóhidakon 
és a vadfeldolgozókban a sertés, vaddisznó és egyéb fogékony állatok 
húsvizsgálata során a trichinella mentesség vizsgálatát, igazolását.

Trichinella fertőzés a fertőzött hús vagy húsáru nyersen vagy elég-
telenül főzött-sütött állapotban való fogyasztása után alakul ki. Leg-
gyakrabban a vaddisznó húsával kevert füstölt sertéskolbász fo-
gyasztása a fertőzés oka.

Fertőzött húsnak kell tekinteni a húsvizsgálaton nem átesett vad-
disznó-, sertés-, ló-, medvehúst (egyéb a húsevő és mindenevő álla-
tok húsát). A fertőzött húsáruként kell kezelni a hatóság által nem el-
lenőrzött helyen és alapanyagból előállított füstölt húst, sonkát, kol-
bászféléket. A fertőzött állati testet vagy húsárut emberi fogyasztás-
ra alkalmatlannak kell minősíteni. A húsevő vagy mindenevő állatok 
fertőződése szintén a fenti élelmiszerek és fogyasztási körülmények 
után alakul ki.

Az élelmiszerhigiéniai jogszabályok alapján (178/2002/EK rende-
let 3. cikk (8) bekezdése szerint) forgalomba hozatal: „élelmiszert 
vagy takarmány eladására való felkínálását, vagy az élelmiszerek és 
takarmányok ingyenes vagy ellenérték fejében történő átadásának 
bármely egyéb formáját, valamint az élelmiszerek és takarmányok 
eladását, forgalmazását vagy átadásának egyéb módját”. Ennek ér-
telmében a „kóstolóként”, ingyen átadott termék esetében is forgal-
mazásról van szó, tehát az már nem magáncélú házi használatra tör-
ténő termelés.

A fertőzött élelmiszer elfogyasztása után az ember gyomrában – 
az emésztés során – a fertőzési alakok kiszabadulnak, ezután a bél-
ben megtelepedve 5. naptól minden egyes kifejlett trichinella féreg 
a szervezetet akár 1500 db lárvával árasztja el. A lárvák a bélfalt át-
fúrva a vér- és nyirokerekbe jutnak, majd a harántcsíkolt izomban el-
akadva károsítják az izomszövetet, miközben a fertőzésre alkalmas-
sá váló lárvák tokot képeznek.

Nagyobb számú trichinella fertőzés után 2-28 nappal, általá-
ban azonban 7-10 nap után jelentkeznek emésztőrendszeri tünetek 
(émelygés, hányás, hasmenés), majd láz alakul ki, mely elérheti a 39-
40 oC-t. A láz visszatérően jelentkezik vagy folytonos lázgörbét mu-
tat. A fertőződés után 3 héttel jellegzetes tünet a szemhéj, a szem-
környék és arc oedémája, köröm alatti vérzések, az izom- és ízüle-
ti fájdalmak, nehézlégzés, toxikus idegrendszeri tünetek, szívizom 
károsodás észlelhető. A vérkép megváltozik, eosinophilia alakul ki, 
valamint emelkedett szérum enzimértékek mutathatók ki. Súlyos 
trichinella fertőzöttség esetén (a légző izmok károsodása miatt) halál 
is bekövetkezhet a 4-7. héten.

Saját fogyasztásra szánt sertés-vágás, az ún. „házi vágás” esetén, 
nem írja elő jogszabály sem a húsvizsgálati, sem a Trichinella-vizs-
gálati kötelezettséget. Ugyanakkor a környező országok fertőzöttsé-
ge, és a fertőzés kapcsán ennek veszélyeit ki kell hangsúlyozni.

„Házi vágás” esetén is, amennyiben trichinella vizsgálatra igény 
merül fel, a vizsgálatra kijelölt Békés Megyei Mezőgazdasági Szak-
igazgatási Hivatal Élelmiszerlánc, mikrobiológiai és Radiológiai La-
boratóriumában (5601 Békéscsaba, Szerdahelyi u. 2.) 5000,- forint 
vizsgálati díj kifizetését követően kerülhet sor.

Mintavétel esetén a mintavételi jegyzőkönyvet a mintaadónak alá 
kell íratni, és a tulajdonost írásban tájékoztatjuk arról, hogy a kedve-
ző laboratóriumi eredmény megérkezéséig nyers élelmiszer fogyasz-
tása nem ajánlott, mivel egészségügyi veszélyt jelenthet. Felhívjuk 
továbbá a figyelmét arra, hogy a fertőzött nyers élelmiszert más fo-
gékony állatok etetésére (sertés, kutya, macska, patkány stb.) sem le-
het felhasználni, mivel azok is megfertőzhetőek.

Fel szeretnénk hívni minden érintett figyelmét, hogy aki trichinella
vizsgálaton át nem esett állat húsát, vagy abból készített terméket 
forgalmaz, az a Büntető Törvénykönyv (178. évi IV. Törvény) 279. §-
ában foglalt, „visszaélés ártalmas közfogyasztási cikkel” bűncselek-
ményt követi el, ellene feljelentést kell tenni. Az íly módon forgalom-
ba hozott élelmiszer tiltott módon forgalmazottnak minősül, így az-
zal a 66/2006. (IX.15.) FVM rendelet 4. § szerint kell eljárni.

Dr. Tóth Gábor
Állategészségügyi és élelmiszer-ellenőrzési igazgató

Békés Megyei Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal

Felhívás


